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Уважаемая Ирина Юрьевна!


Во исполнение протокола заседания  комиссии по профилактике правонарушений на территории городского округа Чапаевск от 21.06.2024         № 2-24 направляю Вам сведения об ответственности за нарушения правил поведения граждан на объектах железнодорожного транспорта для размещения данной информации на интернет ресурсах образовательных организаций городского округа Чапаевска.
Приложение: памятка на 1 листе

	


Руководитель комитета по вопросам общественной безопасности администрации городского
 округа Чапаевск
	
                   
                                 
                                      


                                       М.Н. Устинова

	
	













Обрубова Е.Ю., 21363

                                                              ПАМЯТКА
Уважаемы родители, железнодорожные пути, железнодорожные станции, пассажирские платформы, а также другие объекты железнодорожного транспорта являются зонами повышенной опасности.
Наибольшее количество случаев травмирования граждан происходит по причине пренебрежения ими требованиями правил нахождения в зонах повышенной опасности.
Согласно этим правилам проезд и переход граждан через железнодорожные пути допускается только в установленных и оборудованных для этого местах - по пешеходным переходам, тоннелям, мостам, железнодорожным переездам, путепроводам, а также другим местам, обозначенным соответствующими знаками.
За проход по железнодорожным путям в неустановленных местах, действующим законодательством предусмотрена административная ответственность по ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ, которая влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятьсот рублей. При этом не учитывается время нахождения гражданина на железнодорожных путях. С момента выхода гражданина на железнодорожное полотно, административное правонарушение считается совершенным.
Повреждение железнодорожного пути, сооружений и устройств сигнализации или связи либо другого транспортного оборудования, сбрасывание на железнодорожные пути или оставление, наложение на них посторонних предметов (камни, палки и т.д.), - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток (ч. 1 ст. 11.1 КоАП РФ).
[bookmark: sub_115012]Обкидывание поездов камнями и другими предметами является повреждением имущества на транспортных средствах общего пользования, грузовых вагонов, контейнеров или иного оборудования, предназначенных для перевозки и хранения грузов на транспорте, - влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей (ч. 1 ст. 11.15 КоАП РФ).
[bookmark: sub_7171]Битье стекол объектов транспортной инфраструктуры расценивается как умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, - влечет наложение административного штрафа в размере от трехсот до пятисот рублей (ст. 7.27 КоАП РФ).
Курения табака, потребления никотинсодержащей продукции, в том числе с использованием электронных сигарет в помещениях и на объектах, в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, других зданий, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров, на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении (электропоездов), - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей (ч. 1 ст. 6.24 КоАП РФ).


